

# 南阳医保工作动态

第 2 期

南阳市医疗保障局

2023 年 1 月 13 日

## 南召县高规格召开 2023 年度城乡居民基本医疗保险征缴推进会

2023 年 1 月 10 日，南召县召开 2023 年度医保基金征缴推进会，县委政府主要领导方明洋、宋兴哲、王建平、郑涛参会并安排部署医疗保险基金征缴工作。

会议通报了全县各乡镇城乡居民基本医疗保险征缴情况，各乡镇一把手、分管副职领导，县税务局、财政局、医保局、效能中心、残联、乡村振兴局、民政局、卫健委等单位一把手参加会议。

县委书记方明洋同志指出，城乡居民基本医疗保险参保缴费，事关人民群众健康福祉，事关巩固拓展脱贫成果，事关医疗体制改革成败，事关新冠病毒感染疫情防控成效，是

一件群众关心、社会关注的大事，是利民为民的民生实事。强调要站在讲政治的高度，用担当作为的精神，强化责任，力争在较短时间内完成市委市政府下达的目标任务。

县政府县长宋兴哲同志要求各乡镇、各部门要统一思想，提高站位，充分认识做好城乡居民参保缴费工作的重要意义，组成征收专班，强化联动，各负其责，一级抓一级、层层抓落实，确保了领导到位、责任到位、奖惩到位、工作到位。要强化宣传引导，广泛做好政策宣传，帮助群众算好风险账、健康账、经济账，让参保人员对医保政策有全面、准确的认识。要聚焦工作重点，把握时间节点，细化工作措施，采取多种形式，实现全员参保、应保尽保。要压实主体责任，加强部门协作，高效履职尽责，牢固树立一盘棋思想，全力以赴把这件惠民工程抓紧、抓实、抓细。要强化督导检查，在城乡居民医疗保险征收中，县督查部门要对照目标任务和时间节点，对征收工作进行检查和监督，督促各级各部门履职尽责，督促代办人员严格按照规定做好代收工作。对工作开展滞后的要通报批评，对履职尽责不力的要严肃追责。

县政府副县长王建平同志要求各级各部门坚持把城乡居民基本医疗保险参保工作作为一项社会系统工程，高度重视、齐抓共管。开展全面排查和重点核实，及时摸清辖区内户籍人口、常住人口底数以及困难群众人数，为医保费征收提供详细准确的基础性数据，各乡镇要主动对接乡村振兴

---

报：省医疗保障局，市委、市人大、市政府、市政协领导、  
市委深改办。

---

发：各县市区医疗保障局，城乡一体化示范区社会保障服  
务中心，高新区、官庄工区、鸭河工区组织人社局，  
机关各科室、局属各单位

---

南阳市医疗保障局办公室

2023年1月13日印发